
copia.aux copia.aux copia.aux

Prova scritta di Geometria 2 / Matematica discreta -

08.07.2019 -

- Corso di Laurea Ingegneria Informatica ed Elettronica -

————————————————————————————————–
————————————————————————————————–

1. Studiare la diagonalizzabilità della matrice
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————————————————————————————————–
La matrice è diagonalizzabile poichè ha tre autovalori distinti : �1 = 2,�2 =p

3,�3 = �p3,. Gli autospazi corrispondenti sono:

V1 =< (1, 0, 0) >, V2 =< (�1, 1,
p

3� 1) >, V3 =< (�1, 1,�
p

3� 1) > .

. . .

2. Considerata la permutazione di S8

⌧ =

✓
1 2 3 4 5 6 7 8
3 7 4 1 2 5 6 8

◆
,

si determini il sottogruppo H =< ⌧ > e si provi che esso non è normale in
S8.
———————————————————————————————
Poichè ⌧ = (134)(2765), si ha:

H = {id, ⌧, ⌧ 2 = (143)(26)(75), ⌧ 3 = (2567),

⌧ 4 = (134), ⌧ 5 = (143)(2765), ⌧ 6 = (26)(75), ⌧ 7 = (134)(2567),
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⌧ 8 = (143), ⌧ 9 = (2765), ⌧ 10 = (134)(26)(75), ⌧ 11 = (143)(2567)}.
H non è normale, infatti, ad es.,

(18)(143)(18) = (384) /2 H.

3. Determinare se l’elemento ↵ = (1, 0, 2) è un generatore di GF (33)⇤.
———————————————————————————————
È necessario fissare un polinomio irriducibile di terzo grado in Z3[t]. Nel caso
è su�ciente trovare un polinomio irriducibile di terzo grado privo di radici
in Z3: ⌫(t) = t3 + t + 2.
L’ordine di GF (33)⇤ è 26, pertanto ↵ sarà un generatore se ↵2 6= (1, 0, 0) e
↵13 6= (1, 0, 0). . . .
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